

首批河北省中小学科学教育实验区、实验校名单公布 石市两区一县、13所学校上榜

本报讯(记者 安迪)日前,河北省教育厅公布了首批河北省中小学科学教育实验区、实验校名单,石家庄市两区一县和13所学校分别上榜。

据悉,首批河北省中小学科学教育实验区共19个县(市、区),首批河北省中小学科学教育实验校84所。其中,石家庄市裕华区、长安区和赵县上榜首批河北省中小学科学教育实验区。石家庄市

Ⓐ 新新作文·童心童眼

我看马拉松

石家庄市维明路小学二(8)班 张宇霆(小记者)

3月31日有一场石家庄马拉松赛,我期待这天很久了。

这天一大早,我还在睡觉,妈妈就在我耳边喊:“六点多啦,你要是想看马拉松比赛的话,就赶紧起床!”听到妈妈的话,我一下子精神起来,赶紧起床吃点东西就和妈妈出发了。

我们骑着电动车来到裕华路旁一个离起点很近的地方。七点半刚过,马拉松比赛的队伍就

第四十一中学、四十中学、四十八中学、维明路小学、融创中心第一小学、石家庄外国语学校、保利启新小学、北京师范大学石家庄附属学校、栾城区宏远路小学、高新区想象国际小学、正定县第九中学、正定县特殊教育学校、元氏县第一中学共13所学校,入选首批河北省中小学科学教育实验校。

跑过来了,我很激动,一直对着队伍喊:“加油!加油!”一位参加比赛的大哥哥对我挥挥手说:“谢谢你,小朋友。”我太感动了,眼泪一下子流出来。

参加比赛的人太多了,从我面前经过的队伍半个小时才过完。我看到,队伍里有残疾人、老人,还有很多小朋友。我也非常喜欢跑步,我和妈妈约好了,明年我也要参加石家庄马拉松赛。

编辑点评:好“新鲜”的一篇小作文。看得出,小作者是一位关注时事、热爱体育、勤于动手的小朋友。继续加油!

者把吴用的雄才伟略写得栩栩如生,我觉得,他在书中就是智慧的化身。吴用聪明机警、足智多谋,他带领好汉们智取生辰纲、用双掌连环计夺得祝家庄、大破连环马、智取大名府……总而言之,他真是一位名副其实的好军师。

吴用是我心目中的英雄,《水浒传》也是一本值得细品的好书。

编辑点评:文中,小作者把名著中自己喜欢的人物总结得很到位。如果展开写人物在某一个故事中留给自己印象最深刻的点,文章会更加丰满。下次可以试试哦。

畅游书海,进而营造浓郁的读书氛围,引导全校师生以书为友,不断提高师生的综合素养。

本报记者 安迪 通讯员 赵晶

校园简讯

华夏小学:清明追思 致敬先烈

4月1日,华夏小学少先队员们怀着对英烈的崇敬之情来到华北军区烈士陵园,开展“热血少年致敬先烈”主题活动。活动中,全体队员鞠躬默哀,共同缅怀先烈的英勇事迹和革命精神,表达对他们的敬仰和哀思。此次活动进一步激发了队员们的报国之志,增强了他们的历史责任感和民族使命感。

本报记者 安迪

高新区外国语学校:传承红色基因

近日,高新区外国语学校组织六年级全体师生到郝清玉烈士陵园祭奠先烈。同学们带着自制小白花、步行六公里,来到庄严肃穆的烈士陵园。通过参观纪念馆,同学们表示,会珍惜今天的幸福生活,努力提高自己的知识文化水平,将来为建设祖国贡献自己的力量。

本报记者 孔琳 通讯员 牛一骜

鹿泉区实验小学:到烈士陵园祭扫

日前,鹿泉区实验小学三年级462名少先队员步行到鹿泉区烈士陵园扫墓。队员们肃立默哀、致礼献词、擦拭墓碑,向革命先烈致以崇高的敬意。通过活动,爱国的种子在队员们心中生根发芽。

本报记者 孔琳

北杜小学:2024年读书节开启

4月1日,北杜小学在古诗连诵中开启了“诗书润童心 阅读伴成长”2024年主题读书节。今年读书节,全校师生将进行图书漂流活动,以书会友,

Ⓐ 校园简讯

雷锋小学:一年级举行队前教育

为培养学生对少先队组织的光荣感和归属感,近日,雷锋小学举行了“像雷锋叔叔那样珍爱红领巾”一年级队前教育系列活动。这一系列活动不仅融入了少先队知识,规范了少先队礼仪,渗透了爱国主义情怀,更帮助同学们明确了入队的意义,激发了他们对少先队组织的热爱与向往。

本报记者 安迪

维明路小学西校:教研赋能促成长

3月29日,维明路小学西校六年级教研组开展集体主题式教研,老师们以教学中迫切需要解决的具体问题作为研究重点,探寻解决教学实际问题的对策。教研中,老师们畅所欲言,王静校长深入课堂,参与研讨,有力促进了学校教育教学高质量发展。

本报记者 安迪

育新实验小学:迎来国培计划名校访学

3月29日,育新实验小学迎来“国培计划(2023)”——市级小学美术骨干教师省内能力提升培训项目名校访学,160名教师来校参观学习。各社团的精彩展示,得到了来访骨干教师的交口称赞。青年教师魏莎莎的美术创新课例展示,展现了学校美育工作的丰硕成果,受到参访者高度评价。

本报记者 安迪 通讯员 张胜军

建胜路小学:开展劳动技能大赛

3月29日,建胜路小学开展了“以劳启智 悅见成长”主题劳动技能大赛。针对各年级段特点,比赛设计了剥蒜、包饺子、系鞋带、编手链、缝扣子、叠被子等劳动实践项目。比赛中,同学们使出看家本领,锻炼了劳动技能,促进了学校劳动教育深度实践。

本报记者 安迪

宫尹小学:共创平安出行

近日,宫尹小学邀请石铜南警务站交警来校进行“共创平安出行”交通安全巡回宣讲。活动分为室内《小学生交通安全知识讲座》和室外演练两部分。学校将继续通过宣传教育提高学生的交通安全意识。

本报记者 孔琳 通讯员 张晓阳

草场街小学:交警进校园普法

近日,桥西交警大队宣传民警走进草场街小学,通过知识讲解、情景剧演示、观看事故案例视频和“道路交通安全30诀”展板等方式,教育引导同学们养成遵守交通法规的良好习惯,做文明交通的带头人。

小记者 王佑临 指导老师 贾秀梅

中山西路小学:科普卫生知识

为了普及结核病防治知识,中山西路小学于近日开展了“肺结核病防治”主题教育活动。活动增强了师生的结核病防治意识,为建设健康校园打下了坚实基础。

小记者 谢雨萱 指导老师 王晓萌

东马路小学:非遗面塑进校园

近日,非物质文化遗产面塑项目文化传承人宋军方走进东马路小学,为同学们讲解面塑发展历史,示范面塑制作过程。活动引得同学们连连称奇,激发了同学们想成为像宋老师一样的优秀非遗文化传承人的理想和信念。

本报记者 安迪 通讯员 赵芳 范少谦

51中:名师工作室开展教学研讨

为促进语文教师队伍专业提升,近日,石家庄市第五十一中学素朴名师工作室团队成员齐聚一堂,开展了一次语文教学探索。主持人周素辉老师作《“知人论世法”在诗词教学中运用的探究》讲座,并结合教学实例进行解析,成员们收获了更直观、真切的认识。

本报记者 安迪

二中:体育工作再获肯定

近日,中国学生体育联合会第九次会员代表大会在中国科学院大学国际会议中心召开。会上,全国共四所高中当选为常务理事单位,石家庄市第二中学名列其中。长期以来,石家庄二中将体育教育作为学生人格培养的重要方式,学校先后被评为“国家体育后备人才基地”“石家庄市新型体校”“河北省体育传统特色学校”。此次当选更是对学校体育工作的高度肯定。

本报记者 安迪



为提升师生的安全防范意识,友谊大街小学西校于近日邀请留营派出所王雪副校长来校进行安全教育。王警官通过实际案例为学生普及法律知识,鼓励学生遵纪守法,勇敢面对校园欺凌行为。活动提高了同学们的安全意识,增强了应对紧急情况的能力。

本报记者 孔琳 通讯员 高雪